

春满莲城 共赴花海

2023“春满大地·悦游许昌”赏花季暨“鄢花三月·玉你相遇”花海旅游节开幕

本报讯(记者 王增阳 通讯员 乔治)烟花三月,草长莺飞,在许昌大地,葱郁鄢陵花海翻涌,芬芳拂面,古镇神垕游人漫步、钓韵悠扬,雷垌民宿夜风轻吹、乡愁悠悠……3月12日,2023“春满大地·悦游许昌”赏花季暨“鄢花三月·玉你相遇”花海旅游节在鄢陵唐韵生态旅游区开幕。

据了解,本次赏花季系列活动是市文广旅局深入贯彻落实市委、市政府提出的“心无旁骛抓发展,全力以赴拼经济”工作总要求的具体举措,旨在进一步拓展文旅消费市场,加快恢复旅游消费活力。鄢陵县相关负责人介绍了该县生态旅游资源和2023“鄢花三月·玉你相遇”花海旅游节的主要情况,市文广旅局发布了2023“春满大地·悦游许昌”赏花季系列主题文旅活动春季旅游精品线路和优惠措施。

春季的许昌,和风煦日,花团锦簇。杏花、樱花、迎春花、海棠、玉兰花、油菜花等各色鲜花竞相开放、争奇斗艳。从3月上旬开始,我市各县(市、区)将先后举办18场赏花季主题文旅活动:鄢陵县将举办“鄢花三月·玉你相遇”花海旅游节、“鄢花三月·樱你浪漫”唐韵樱花节、花都温泉小镇音乐节、建业绿色基地春季亲子游园会、马坊桃花节、彭店樱桃节;襄城县将举办首山油菜花旅游文化节、首山樱桃采摘节、西瓜采摘节、百宁



赏花踏青 王增阳 摄

海等城市公园的鲜花也陆续绽放,静待市民前去游玩。围绕三国文化旅游周,我市还将以“兴文旅、促消费、扩投资、展形象”等四大主题,策划举办一系列活动,做优许昌三国文化品牌形象,推动文旅文创融合发展,激发文旅消费潜力,促进社会经济发展,助力许昌高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区。

此外,市文广旅局深入挖掘整合文旅资源,策划推出“游三国名城·许一世繁花”花海打卡季活动,推出浪漫花海养生游、登山健身赏花游、诗画古县采摘游、宜居花城休闲游、三国文化穿越游、钧瓷瑰宝奇妙游、户外农场休闲游、乡村田园采摘游等8条春季旅游精品线路。曹魏古城、神垕古镇及文博场馆等免费开放,唐韵生态旅游区、灞陵风景区推出门票打折活动,大鸿寨景区、花都国际温泉小镇、金雨玫瑰香草庄园推出套票优惠活动。为促进交通与旅游融合发展,方便游客出游,促进社会文旅消费,在市文广旅局、市交通运输局联合推动下,万里集团正式开通万里旅游直通车,为游客乘坐公共交通出游提供了便利,游客可直接从汽车站直达旅游景区。活动当天,万里集团与市旅行社协会合作,开行旅游直通车42班次,输送游客1000余人次。

美好的春天已经来到,让我们在许昌共赴一场与春天的浪漫之约。

市文广旅局、市戏曲艺术发展中心 联合开展3月份 主题党日活动

本报讯(记者 王增阳 通讯员 陈帅军)为提升党支部的凝聚力,切实增强党员干部的责任意识和宗旨意识,日前,市文广旅局机关党委、市戏曲艺术发展中心支部联合开展3月份主题党日活动。

活动在“舞台艺术进基层”的演出中拉开序幕。随着京剧《清风亭》的精彩演绎,现场载歌载舞,热闹非凡,为茶庵李村增添了欢快喜庆的色彩,观众们不时拍手称赞,愉悦之情溢于言表。随后,市文广旅局机关党委、市戏曲艺术发展中心支部党员志愿者来到茶庵李村晚晴养老公寓,与老人们积极互动,聊家常,详细了解他们的生

活情况和健康状况,并送去了米、面、油等生活用品。同时,志愿者为老人现场表演了京剧经典唱段,以实际行动践行雷锋精神,表达对老人们的关爱。在植树现场,大家热情高涨、干劲十足,分工协作、默契配合,扶正树苗、挥锹铲土、填平树坑。经过大家辛勤劳动,为春日增添了活力。

市文广旅局相关负责人表示,联合主题党日活动丰富了老人们的生活,传承了中华优秀传统文化,弘扬了志愿服务精神。下一步,该局将持续开展文化惠民活动,让文化根植基层、服务基层,通过文化惠民服务提升百姓幸福指数,推动文旅工作持续深入开展。

聚公益力量 护莲城绿美

本报讯(记者 王增阳)万物复苏季,春值正当时。日前,由共青团许昌市委、市文化广电和旅游局、河南省体育彩票管理中心许昌分中心共同组织的“聚公益力量,护莲城绿美”义务植树活动在许昌乐佳生活美学农场进行。110余名共青团员、青年志愿者三五成群默契配合,你扶我栽,共同栽下一株株桃树、梨树。

挥锹铲土、扶苗填坑、培土浇水,看到一棵棵满载希望的梨树、桃树“拔地而起”,青年志愿者纷纷表示,通过参加活动,生态文明意识进一步增强,在今后的工作和生活中,将动员更多身边人植绿、爱绿、护绿,为建设

富强、民主、文明、和谐、美丽的许昌作出新的更大贡献。为保证果树成活率,志愿者后续可对树木进行为期两年的照护,随时施肥、除草,见证开花、结果,体验全过程生态文明教育、沉浸式田园体验。

市文广旅局相关负责人表示,在植树节到来之际举办此次活动,是新一代文旅青年人以习近平生态文明思想为引领,践行绿色发展理念,筑牢生态安全屏障,助力乡村振兴的具体行动;旨在号召更多人特别是青年,凝聚奋发向上的青春之力,做生态文明建设的实践者、推动者,为推动许昌文化强市建设而奋斗。

一年春好时 运动健身忙



- ① 3月11日,长葛市民迎着朝霞快乐运动。 马晓光 摄
- ② 3月13日,市民晨练五禽戏。 本报记者 乔利峰 摄
- ③ 3月11日,建安区的青少年在绿茵场上挥洒汗水。本报记者 乔利峰 摄
- ④ 3月8日,市民积极参与健步走活动。 杨改琴 摄



市文广旅系统

开展“学雷锋”系列志愿服务活动

本报讯(记者 王增阳)日前,记者从市文广旅系统获悉,3月上旬以来,市文广旅系统积极行动,大力弘扬雷锋精神,广泛开展“学雷锋”系列志愿服务活动。

暖春三月,草长莺飞。市文广旅局各单位志愿服务队积极筹划、主动作为,广泛开展“邻里守望”“书香传递”“文明旅游宣讲”“送戏曲

进社区”“认领社区微心愿”等文明实践实践活动,以实际行动践行新时代雷锋精神。市群艺馆志愿服务队组织党员、群众在饮马河开展“水韵莲城——环保先行”河道垃圾清理志愿服务活动,营造碧水蓝天大美许昌的良好生态环境。市图书馆、许昌塔文化博物馆志愿服务队开展“邻里守望”志愿服务

活动,为社区老人送去米、面、油等生活用品,为老人义务理发、打扫卫生、普及安全常识等,以实际行动关爱老年人生活,传承尊老、敬老、爱老的传统美德。市戏曲艺术发展中心、市群艺馆志愿服务队到社区、乡村开展“邻里守望”志愿服务活动,志愿者送戏进社区、进家门,满足群众多样化文化需求。

市文化市场综合执法支队、市戏曲艺术发展中心志愿服务队赴共建社区开展“清洁家园”活动,践行文明健康的生活方式,助力文明城市创建。市旅游服务中心联合社会团体到旅游热点景区为游客宣讲文明旅游知识,维护景区环境,引导游客自觉践行文明旅游,共同抵制不文明行为;市博物馆志

愿队走进空港新城社区开展安全用电用气知识宣讲、书香传递等志愿服务活动,捐赠各类图书300余册,极大地满足了社区居民的读书需求。

据不完全统计,3月上旬以来,市文广旅系统出动310余人次,开展志愿服务活动20多项。通过开展“学雷锋”系列志愿服务活动,广大文广旅志愿者为群众送去了文化盛宴,传播了文明理念,满足了群众“微心愿”,同时引导基层群众创造文化、参与文化、享受文化,有力推动全民文化素质提升。

市图书馆

开展“悦读女人心” 阅读分享活动

本报讯(记者 王增阳 通讯员 霍莹)为丰富广大女性读者的业余生活,增进交流和沟通,日前,市图书馆组织读者开展“悦读女人心”阅读分享活动。

活动中,该馆工作人员向读者介绍“三八”妇女节的来历以及相关历史人物,展示在不同社会背景下女性的睿智和魅力,启发女性对关爱自己、提升内外美的认知与思考。市图书馆充分利用馆内资源,对有关女性的杂志进行整理和分类,由工作人员向读者分别介绍了《中国妇女》

《现代妇女》《妇女生活》等杂志,推荐了许多适合女性读者阅读的杂志,引导女性充分发挥“自尊、自信、自立、自强”的精神,“悦读女人心,爱生活,爱自己”。随后,该馆工作人员向现场的女性读者致以节日祝贺,并送上精心准备的向日葵花束,鼓励大家自尊、自信、自重、自爱、自立、自强,做新时代女性。

该馆相关负责人表示,此次活动不仅丰富了读者的知识储备,也让读者放松了身心,调节了状态,使大家充分感受到了节日带来的喜悦和舒畅。